

27-28 июня 2014 г. в столице Китая, Пекине прошел международном **Форуме Мозговых центров 12 стран «Строительство и перспектива Экономического пояса Шелкового пути»**.

Организатором этого мероприятия был один из ведущих ВУЗов страны Народный университет Китая, на территории которого и проходил Форум.



Представители Народного университета пригласили для участия в Форуме руководителя Центра международных проектов и программ **Института «Справедливый Мир»**, д.полит.н. **Гуселетов**
а Бориса Павловича

На открытии Форума, которое состоялось 27 июня выступили Ректор Народного университета Китая, член Комитета монетарной политики Народного банка Китая, директор Института финансовых исследований Чуньян Народного университета Китая

Чэнь Юйлу

, Чрезвычайный и полномочный посол Пакистана в Китае

Массод Халид

, Чрезвычайный и полномочный посол Исламской Республики Иран в Китае

Махди Сафари

, бывший посол КНР в Иране

Хуа Лимин

и Вице-президент Дипломатической Академии МИД РФ

Александр Владимирович Лукин

. В работе Форума принимали участие представители Афганистана, Индии, Ирака, Ирана, Казахстана, Китая, Кыргызстана, Пакистана, России, США, Таджикистана и Туркменистана.

28 июня в субботу состоялось пленарное заседание Форума, которое включало четырех панельные дискуссии:

I: Экономический пояс Шелкового пути и век Евразии;

II: Трудности и препятствия экономического пояса Шелкового пути;

III: Экономический пояс Шелкового пути и отношения между разными странами;

IV: Экономический пояс Шелкового пути и будущее Китая.

Третью панельную дискуссию, которую вел Генеральный секретарь и профессор Центра исследований ШОС Китайской академии социальных наук Сунь Чжуанчжи открыл **Б. Гуселетов**, который представил доклад на тему «Влияние экономического пояса шелкового пути на развитие отношений между Россией и Китаем».

В своем докладе Б. Гуселетов остановился на анализе позиции ведущих российских, китайских и зарубежных политиков и экспертов на перспективы реализации этого грандиозного экономического проекта в котором предполагается участие не менее 20 стран, в том числе России, и который должен соединить новыми транспортными и логистическими коридорами северо-запад Китая с Европой. Этот проект в конце прошлого года представил лично Председатель КНР Си Цзиньпин во время своего официального визита в Казахстан.



Выступление **Б. Гуселетова** вызвало большой интерес у участников дискуссии и многочисленных представителей китайских медиа, которые также были допущены в зал заседаний.

В заключение Форума Исполнительный директор Института финансовых исследований Чуньян Народного университета Китая Ван Вэнь представил доклад: Строительство и перспектива Экономического пояса Шелкового пути.

Участники Форума договорились продолжить его работу и провести в конце этого и следующем году новые заседания в других странах по обсуждению перспектив дальнейшего развития этого проекта.

Накануне Форума **Б. Гуселетов** по приглашению заместителя Директора Управления Евразии Международного отдела ЦК Компартии Китая Цянь Найчена встретился с ним в Международном отделе ЦК КПК и обсудил перспективы дальнейшего развития сотрудничества между **Институтом «Справедливый Мир»** и китайским Центром исследования современного мира, созданном при этом отделе несколько лет тому назад.